



我的暑假收获

市第三实验小学小记者 马茂勋

漫长的暑假已经画上句号,回首这
两个月,我收获了许多,也成长了许多。

这个暑假我学会了刷碗,别小看普
通的刷碗,刷干净可不容易。我刚开
始刷碗时刷得不干净,而且浪费水,
最后还搞得自己一身污渍。最重要是
奶奶每次还要重新刷一遍,我觉得有些
多此一举,还不如一开始就让奶奶刷。
但是妈妈还是坚持让我刷。经过几天
的练习,我越刷越顺手,刷得不仅干净,
而且很省水。身上也不会搞脏了。现

在吃好饭,我就会自觉地去刷碗。

这个暑假我学会了独立。我参加了
少年军校。这是我第一次离开爸爸
妈妈独立生活。少年军校是军事化管
理。每天整理内务、跑操、训练、学习,
而且还得自己洗衣服。在少年军校里,
不仅增强了我的自理能力还让我
懂得自己独立生活的价值。面对困难
和挑战时,要有坚韧不拔的毅力和勇
敢面对的决心。

这个暑假我还学会了农耕知识。

我跟随奶奶回老家,体验了除草和种
地的艰辛。刚拔一会儿草,蚊子就咬了我
很多包,旁边的玉米叶子还拉伤了我的腿,
烈日的灼烧使我大汗淋漓。虽然汗水浸湿了
我的衣服,但是看到一片干净的玉米地,心里
有一种说不出的成就感。

这个暑假我不仅收获了技能,还交到了
新的朋友。这些宝贵的经历将是我一辈子的财富。

指导老师:李斐

读《小山羊走过田野》有感

市第三实验小学小记者 黄梓林

清晨的阳光,无声无息洒落在书
桌,我顺手拿起一本书坐在一边。阵
阵微风伴着泥土的芬芳从窗外侵入,
随之而来的还有我手里的这本书散发
出的幽幽书香。我静静地翻阅着,内
容不由得打动着我。

这本书就是《小山羊走过田野》。
它主要讲了“我”和小山羊在田野里不
期而遇,一起经历了四季的更迭,一起
打发了无聊的时光,一起度过了许多
难忘的日子。后来,因为人类的入侵,
小山羊不见了的故事。展现了人与自
然、人与动物之间深厚的情感纽带。

故事中“我”和小山羊一起看夕
阳、追彩虹,一起拜访森林中的小动
物;当小山羊生病时,当洪灾来临时,
“我”会无微不至地照顾它、保护它;当

“我”受伤时,小山羊对我不离不弃
……这种朴素而真挚的友谊深深地打
动着我。让我明白了真正的友谊是当
你快乐的时候,有人愿意和你共享;当
你伤心的时候,有人会来安慰你;当你
遇到困难时,有人会毫不犹豫地帮助
你。朋友之间,不要因为一支笔、一句
话、一个手势,就闹起小矛盾来,就恶
语相向,甚至大打出手。我们应该相
互包容,相互理解,相互帮助,才能让
友谊天长地久。

“我”和小山羊生活得那么快乐,为
什么小山羊不见了呢?那是因为人类
的入侵,使小山羊失去了家园,最后消
失不见了,真让人痛心疾首啊!这让我
不禁想到现在的人类为了自己的利益,
去砍伐树木,在大片大片的草地上建造

高楼、工厂等,使一个又一个的“小山
羊”失去自己的家园。就连世界上最大
的雨林——亚马孙热带雨林的植被面
积也在逐年减少,沙漠的面积却越来
越多,迫使更多的动物需要不断地迁徙,
甚至濒临绝种。作为新时代的小学生,
我们要保护环境、爱护环境,从我做起、
从小做起,从节约一张纸、一双筷子做
起,让我们共同去守护大自然赋予我们
的“礼物”,让天更蓝、水更清、树更绿。

合上这本书,让我感到意犹未
尽。小小的故事让我重新认识了人与
自然、与动物、与人的关系。在生活
中,我们不仅要学会爱,更要学会对
自己的行为负责任,这样才能让我们的
生活更加丰富和有意义。

指导老师:黄灿

《阅读的秘密》读后感

市第三实验小学小记者 郭轩丞

最近我读了《阅读的秘密》,这本
书非常有趣,讲的是一只狐狸和一只
狗阅读的故事。

最初,农场的一只狗因为无事可
做,全部时间只会用来生气,它总是叫
个不停。一只爱读书的狐狸碰见狗,
觉得狗很可怜,故意嘲讽狗,狗气得追
了狐狸一路,最后它们来到了图书
馆。正好狗的小主人也在这里,小主
人让图书馆管理员把狗拴在大门外,
因为她要先听完故事才能带狗回家。
狐狸给狗搬去一摞书,都是非常有趣
又和狗有关的书,狗吃了一惊,它从前
以为书里都是些无聊透顶、愚蠢至极
的内容,因为它的主人只给了它一本挤
奶机使用说明书。狐狸告诉狗,图书可
以使它变聪明。狐狸让狗试着咬断绳子,
狗成功咬断了。回去的路上它们互相
追赶,不过这一次它们是在玩游戏,它
们已经成了好朋友。第二天狐狸来找

狗,狗在狗窝里用主人给它的平板电脑
玩游戏呢,狐狸本来想和狗一起去图书
馆看书,可是狗的主人怕狗乱跑,给它
拴上了狗链。狐狸惋惜狗不能去图书
馆看书了,狗告诉狐狸它可以用平板电
脑上网读书,平板里有图书馆,存了好
多书,还包含有声书。狐狸和狗一起躺
在狗窝里用平板电脑听故事,不亦乐
乎。它们互相分享故事,时不时笑出声
来。可是狐狸更喜欢纸书,它还是经常
去图书馆,然后它会带纸书来朗读给狗
听,狗因为被狗链拴着,所以不能去图
书馆。相信终有一天,狗会读到一本让
自己重获自由的书。

读完这本书,我觉得这个故事想
告诉大家:阅读可以使大脑变聪明,狐
狸因为热爱阅读所以很聪明,阅读也
使狗从无事可做、只会生气到渐渐成
长进步,虽然它还被狗链所困,但它也
能通过网上图书馆学习,也有好伙伴

狐狸朗读纸书给它听,狗从书上学会
了很多,但它还需要更大的改变。

我很喜欢这个故事,我平时也非
常喜欢阅读,每天都会坚持阅读打
卡。我读了许多书,收获了很多知识,
我会一直坚持下去,让阅读成为一种
习惯,陪伴我成长进步。妈妈每天下班
后也会陪伴我一起阅读,我们都非
常享受阅读时间。

阅读的秘密是什么呢?老师告诉
我,阅读可以帮我们积累素材,提高写
作水平,阅读可以让我们获取信息,开
阔眼界。妈妈告诉我,阅读可以滋润
心灵、化解烦恼,阅读还可以给我战胜
困难的勇气,帮我形成良好的品格。
我觉得阅读的更多秘密,还等着我自
己在阅读中去发现。

读万卷书,行万里路。小伙伴们,
快来一起阅读吧!

指导老师:赵愿

我的心爱之物——草莓熊

市第三实验小学小记者 白云阁

世间万物皆有自己的心爱之物,花儿
的心爱之物是雨露,小猫的心爱之物
是毛线团,婴儿的心爱之物是奶嘴……
而我的心爱之物,则是一只软绵绵的、可
爱的、自带香味的草莓熊。

这只软乎乎的“大熊”大概有半
米多高,长着一个粽子状的、毛乎乎的
头,眼睛瞪得像我刚吃的圆形月饼那么
圆,眉毛是玫瑰色的、粗粗的。真可谓
是“浓眉大眼”啊!

它的鼻子极大,甚至比我的一
只手的宽度还宽。那嘴巴咧,可不就是
我常说的“把嘴都咧到裤腰上去了”!
不过它的手掌很厚,可以给人一种安
全感,那两只大脚就更别提啦!它是坐着
的,所以脚底朝外,哎呀,可真圆!不
过最可爱的还要属它的小尾巴啦!那
是一个小毛球,弹起来还一摇一摇的,真
逗!

草莓熊不仅可爱、忠厚,还和

我的感情很深呢!说起它和我的
感情,还是要从它的来历说起:这
是一个庞大的生日礼物,是表哥
寄过来的,当时我正在过生日,这个
包裹就来了,它很大,一拆开,
竟是个草莓熊!一问,是表哥送的!
两位表姐就说:“你表哥除了能
给你买,别人可别想得到!就凭他
那抠劲。唉!”然而我却不太喜欢
它,因为我害怕它的眉毛,有好
多次,我都有想把它这眉毛剪掉的
冲动。这只草莓熊其实也很好看的。
有一次搂它入睡的过程中,我喜
欢上了这一感觉,于是每天搂它入
睡,和它一起读书。我最终还是接
受了它,并爱上了它。

草莓熊会陪我玩耍,会陪我
学习,它能在我伤心时为我解闷,
也能在我高兴时和我同享快乐,
它难道就不应该成为我的心爱之
物吗?

指导老师:蔡香梅

宝葫芦

市第三实验小学小记者 赵锦

在一个偏远的乡村里,有一
个名叫赵六的孩子,他勤劳淳朴、
学习也很刻苦。

这是一个天气很好的下午,
赵六肩上扛着锄头,来到了房子
后面的一块空地,拿起锄头开始
锄地。

赵六决定先从中间开始,慢
慢再往四周锄,一开始挺顺利,但
就在他锄一个角的时候,他锄到
了一个硬邦邦的东西,他回家换
了工具,连忙来到这里,把它挖出
来。

挖出来的东西放在他的手中,
是一个金光闪闪的葫芦,突然,
一个声音告诉他,“这是一个
宝葫芦,你想要什么都可以告
诉它哦。”他惊讶地张大嘴,东张西
望,嘴里小心地说:“我想要一盘
桃子。”结果,他的手上瞬间出现
了一盘桃子,他高兴极了,因为有
了这个就可以造福人们了。

这件事很快在乡村里传开了,
许多人慕名而来,几乎每人都
知道赵六锄地锄出来了一个宝
葫芦,那些人有的想要有无尽的
钱、有聪明的脑子,而有的却是想让

自己的亲人身体健康,赵六都一
一满足了众人。

从此以后,村里的人们过得
越来越好,赵六的地位也在村
里越来越好,可是好景不长,官兵
知道了这件事,派人去他家抢宝
葫芦。

这一天,那些士兵闯进了赵
六的家里,把宝葫芦抢走,赵六苦
苦哀求,让他们不要把宝葫芦拿
走,可是士兵并不领情。

村民们很愤怒,因为官兵私
自逼迫农民交税,还强占农民的
土地。赵六安抚他们说:“没事的,
我有办法。”

一天夜里,赵六来到存放宝
葫芦的地方,偷偷溜进去,躲开守
卫,来到里面一层,赵六拿到宝
葫芦,对宝葫芦说:“带我回家。”然
后赵六就消失不见,回到家中。

第二天,赵六来到朝廷,告发
了官兵私自逼迫农民交税、强
占农民的土地,农民苦不堪言。

后来,赵六不仅考上了状
元,还做了朝廷命官。农民也过
上了幸福的生活。

指导老师:吴琼

